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«Μνήμη της Μικράς Ασίας» στη Λέρο – 103 
χρόνια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Την Κυριακή 21 Σεπτεμβρίου 2025, στον ενοριακό Ιερό Ναό 
Θείας Μεταμορφώσεως Σωτήρος Χριστού Λέρου, εορτάσθηκε 
«Η ΜΝΗΜΗ ΤΗΣ ΜΙΚΡΑΣ ΑΣΙΑΣ», με την ευκαιρία συμπλήρωσης 
103 ετών από την Μικρασιατική καταστροφή του 1922.

Στα πλαίσια των εκδηλώσεων «Μνήμη της Μικράς Ασίας» και σύμφωνα με το 
επίσημο πρόγραμμα που εξέδωσε ο Ιερός Ναός, τελέσθηκε Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λέρου,
Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παϊσίου, συλλειτουργούντων των Θεοφιλεστάτων 
Επισκόπων Πολυστύλου κ. Σωφρονίου και Στρατονικείας κ. Στεφάνου, 
συμπαραστατουμένων υπό των ιερέων πρωτ. Νικοδήμου Φωκά, Αρχιερατικού 
Επιτρόπου και εφημερίου του Ιερού Ναού, του π. Νικολάου Ταχλιαμπούρη και του 
Ιεροδιακόνου π. Γερασίμου. Στο ιερό αναλόγιο έψαλε κατανυκτικά χορωδία 
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ιεροψαλτών υπό την διεύθυνση του ιεροψάλτου Ισίδωρου Λιβανού.
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Τις εκδηλώσεις τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος Τιμ. Κωττάκης, οι 
αντιδήμαρχοι Ελ.Χέλμη και Εμμ. Μαραβέλιας, ο αρχηγός της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης Μ.Κόλιας μετά δημοτικών συμβούλων της παρατάξεώς του, 
εκπρόσωποι Σωμάτων Ασφαλείας, εκπαιδευτικοί, πολλοί απόγονοι Μικρασιατών 
προσφύγων, πολυμελής ομάδα του Συλλόγου Μικρασιατών Λέρου με παραδοσιακές 
στολές, τοπικοί παράγοντες και πλήθος πιστών.
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Εν συνεχεία ο Μητροπολίτης κ. Παΐσιος τέλεσε Εθνικό Μνημόσυνο, μετά το 
πέρας του οποίου κλήρος, άρχοντες και λαός, μέσα σε κλίμα συγκίνησης και 
εθνικής ανάτασης, απήγγειλαν τον εθνικό ύμνο. Στην καθιερωμένη ομιλία του ο 
εφημέριος του Ναού πρωτ. Νικόδημος Φωκάς έκανε μία σύντομη αναδρομή στο 
χρονικό της Μικρασιατικής Καταστροφής καταλήγοντας πως μέσα σε τρία χρόνια 
Ιστορίας Ελληνικής τριάντα αιώνων χάθηκε.
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Κατά την Θεία Λειτουργία, ο Μητροπολίτης απένειμε το οφφίκιο του 
Πρωτοπρεσβυτέρου στον ιερέα π. Νικόλαο Ταχλιαμπούρη, ο οποίος μετά 
από πολυετείς σπουδές έλαβε και το δεύτερο πτυχίο πανεπιστημίου.
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Ο Ιερός Ναός τόσο εξωτερικά όσο και στο εσωτερικό του ήταν κατάλληλα 
ευπρεπισμένος και σημαιοστολισμένος με σημαίες μεσίστιες, μαύρες κορδέλες, 
λάβαρα, και αφίσες εις μνήμην των 103 ετών από την Μικρασιατική καταστροφή.

Επιμέλεια: Γεώργιος Ι.Χρυσούλης, Γραμματεύς Ιεράς Μητροπόλεως Λέρου, 
Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Φωτογραφίες: Πέτρος Κουτούζος, Θεολόγος Λυράς
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